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Το παρόν σύγγραμμα καλύπτει το πεδίο της Διαστημικής 
Φυσικής, συμπεριλαμβάνοντας και κάποια απαραίτητα 
στοιχεία Ηλιακής Φυσικής και Φυσικής Πλάσματος. Έτσι 
συμπληρώνει τα διαθέσιμα πανεπιστημιακά συγγράμματα, 
καθώς δεν υπήρχε μέχρι πρόσφατα βιβλίο Διαστημικής 
Φυσικής στην ελληνόγλωσση βιβλιογραφία. Το βιβλίο 
χωρίζεται σε τρεις επιμέρους ενότητες. Η πρώτη ενότητα 
αποτελεί μια εισαγωγή στη Φυσική Πλάσματος. 
Αναπτύσσονται βασικές έννοιες πλάσματος, όπως η 
συχνότητα, η γυροακτίνα και η ηλεκτρομαγνητική θωράκιση. 
Επίσης, περιγράφονται αναλυτικά η κίνηση φορτισμένων 
σωματιδίων μέσα σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία και η κινητική 
και παρουσιάζεται η μαγνητοϋδροδυναμική περιγραφή του 
πλάσματος ως συνόλου φορτισμένων σωματιδίων, καθώς 
και τα κύματα που αναπτύσσονται στο πλάσμα και ιδιαίτερα 
τα κύματα που αναπτύσσονται σε μία πλανητική 
μαγνητόσφαιρα. Η δεύτερη ενότητα αποτελεί το κυρίως 
μέρος της Διαστημικής Φυσικής. Ξεκινώντας με μια 
περιγραφή του Ήλιου και του ηλιακού ανέμου, ως οδηγών 
των διαταραχών του γεωδιαστήματος, η ενότητα συνεχίζεται 
με την αναλυτική περιγραφή του γεωδιαστήματος, ως 
συνόλου

παγιδευμένων πληθυσμών φορτισμένων σωματιδίων που 
αλληλεπιδρούν με μαγνητικά πεδία και συστήματα ρευμάτων 
μέσα στη γήινη μαγνητόσφαιρα. Επιπρόσθετα, περιγράφονται 
αναλυτικά οι συνθήκες οι οποίες οδηγούν σε διαταραχές 
αυτού του συστήματος, προκαλώντας την εξαιρετικά μεγάλη 
μεταβλητότητά του. Η ενότητα αυτή ολοκληρώνεται με την 
περιγραφή των μαγνητοσφαιρών των δύο μεγαλύτερων 
πλανητών του ηλιακού μας συστήματος, του Δία και του 
Κρόνου. Η τρίτη ενότητα αποτελεί εισαγωγή στον Διαστημικό 
Καιρό και στη διαστημική τεχνολογία. Η ενότητα ξεκινά με την 
περιγραφή βασικών τεχνικών μέτρησης σωματιδίων και 
ηλεκτρομαγνητικών πεδίων στο Διάστημα και 
παρουσιάζονται τα χαρακτηριστικά διαστημικών συστημάτων
, καθώς και οι βασικές αρχές εκτόξευσης πυραύλων. Τέλος, ο 
αναγνώστης έχει μια πρώτη γνωριμία με το εφαρμοσμένο 
μέρος της Διαστημικής Φυσικής, δηλαδή τον διαστημικό 
καιρό και τις επιπτώσεις του τόσο σε επίγειες και διαστημικές 
τεχνολογικές υποδομές, όσο και στον ίδιο τον ανθρώπινο 
οργανισμό, αναδεικνύοντας την ανάγκη για έγκαιρες και 
ακριβείς προβλέψεις της δυναμικής του γεωδιαστήματος.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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